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Note ©:
m
€ Le nombre de mole: N = —

M
n . nombre de mole (en mol)
M : Masse Moiaire (en g/mol)
M : masse du corps (en g)

Les nombres des particules : N = % hy MA particules = Atomes, Molécules, ions.......

N - nombre de mole (en mol)
N : nombres des particules,
Na: Nombre d’AVOGADRO. 6.023 10% (en particules /mol).

Note © :
@ Lamasse d'un atome : (Myome = AMinyeion ) qui néglige la masse des €lectrons. (A : nombre de masse)
Nucléide caractérise I'ensemble des atomes dont e Noyau contient le meme nombre de protons et le méme

Z : Nombre de protons = nombre d’électrons (charge total des électrons Ze).- -
€ Isotopes : Dy grec (méme), est espéce nuciéaire qui posséde le méme nombre de proton (2) et un nombre
différent de neutrons,

(NOTATION FONDAMENTAL)

Exercice N° 01 : Quelle est la masse de 102 moles d'hélium ?

Exercice N° 02 : Combien y-a-t-if d'atome de zinc, dans 100g de zing,

Exercice N° 03 : Combien y-a-t-il de molécule d'acides Sulfurique H2S0, dans 49 d'acide Sulfurique.
Exercice N° 04 : Quelle est la masse d'hématite Fe203 (M nematite: 1 60g/mol) qui contient dans 1000 kg de fer ?

Exercice N° 05 : Quelle est [a masse (en g et kg) de 10% atomes de Sodium ?

Exercice N° 06 :
Soit la réaction :

CaH, + 2H20“+CE(OH)2 + 2H,

1. Combien de moles de CaH, y-a-t-il dans 20g de CaH, ?
2. Quelie est le volume d’hydrogéne obtenu & partir de 20g de CaH,?

Exercice N° 07 :

Soit la réaction :
4Fe (S) + 302 (g) - 2F6203 (S)
1. Quel est fe volume d'oxygéne nécessaire pour oxyder 100g de fer.
2. Quel est le nombre de moles de Fe,04 obtec_u a partir de 100g de fer.
<~

Données : v
He: 4g/mol, Zn: 65, 38 g/mol, H: 1 g/mol, S: 32,08g/mol, O: 16g/mol, Fe: 55, 84 g/mol, Ca: 40,08g/mol,
Na: 23 g/mol.
Pagé 1/2

Mr. H BOULEGHLEM

i ; Sci lamatiére
i al pour SM ; Sciencesde
.HDstudy.do.am | Un site web spéci ; ; > o
WWWCours TBI/D TP, Examens, Livreset plus| lere, 2eme et 3eme ann




Qu'est-ce que F'atomistique?

« ATOMISTIQUE »

{ (CONSTITUTIONS DE LA MATIERE)
asidss '
o:";;g?g é?&% ® Proton Nom Charge Masse 7

. %% Desyds—Noyau < } Nucléon Proton te m, = 1,67.10 rL__k
: ?o?::‘? 2 °s°§ Neutron Neutron 0 m,=1,67.10" kg

°%°2°¢ N\ Nuage Electronique Electron -e m,.=9,1.10 “'kg

"Elecetrone" Noyau +Ze A.myy
Représentation probabiliste Atome 0 & Mpoyau
d'un atome d’hydrogéne

«Une partie de la chimie qui & pour objet I'étude des atomes».

Exercice N° 01 :

Compléte le tableau suivant :

éléments

Nombre de Protons

Nombre Nombre de Masse Numéro
. d’é!%ctrons heutrons at?mique atomique
N 7 7 8 4
Na’ s S AN 23 11
Mg"™ 12 Ao 12 €. L .
0* 8 Lo ' ‘ i 8
Hg N - 80 121 ' 80
U o 92 146 - v g
Lit 3 3 4~
A 7 27 13
:2* 1 o 0 A 48 Al
* o ‘ T
Ccr 17 o E 35
B“”# . 6 v 5
Au 79 197 £y
w - 110 74
Zn* 35 30

Exercice N° 01 : (La masse d’un atome)
Déterminer la masse de I'atome de cuivre 63. -
Données : Z(Cu)= 29 ; m;=1,673.10"" kg ; m, = 1,675.10"'kg ; m, = 9,109.10""kg.

Exercice N° 02 : (Clou en fer)

Le fer contient majoritairement le fer 56 dont la représentation est ggFe.
1. Donner la composition de 'atome de fer.
2. Déterminer la masse d'un atome de fer.

3. Exprimer, puis calculer le nombre d’atome de fer qu
Donnée : masse d'un nucléon Myyciéon = 1,67. 10°

Exercice N° 03 :

1. Trouver I'équivalent de 1uma
En masse (Kg).
En énergie (Joule, ev et Mev).

7, .
Calculer I'énergie de liaison du noyau de  Li

m, = 1,007278 uma, m, = 1,008665 uma.
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u'ily a dans un clou en fer de masse m = 10g.
kg.

7, .
, sachant que la masse 3 Ll est 7,016054 uma,
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